




ВСТУП

Анотація навчальної дисципліни «Закономірності функціонування
системи публічного управління та адміністрування»

Публічне управління та адміністрування є складними явищами,
притаманними державі з її розвиненою системою органів державної влади та
органів місцевого самоврядування. Публічне адміністрування спрямоване як на
управління суспільними сферами, галузями та різновидами відносин, так і на
самоуправління, власний саморозвиток відповідно до потреб суспільства.
Сучасні концепції публічного управління та адміністрування сьогодні є
невід’ємною складовою ефективного функціонування розвиненої держави і
розглядається світовим співтовариством як ключовий критерій належного
соціально-політичного врядування, що обумовлює важливе значення вивчення
дисципліни «Закономірності функціонування системи публічного управління та
адміністрування». Навчальна дисципліна є теоретичною основою сукупності
знань та вмінь, що забезпечують базову підготовку фахівців з публічного
управління та адміністрування і входить до циклу гуманітарної та соціально-
економічної підготовки магістрів за спеціальністю «Публічне управління та
адміністрування». Головною метою вивчення дисципліни є оволодіння
теоретичними знаннями з питань публічного адміністрування та набуття
практичних вмінь і навичок щодо застосування законів, принципів, методів,
технологій та процедур в управлінні суб'єктами публічної сфери; набуття вмінь
та формування компетенцій, необхідних для виконання функцій та реалізації
повноважень керівника (фахівця) суб'єкта публічного адміністрування, в тому
числі для органів державної влади і місцевого самоврядування.

Мета та завдання дисципліни: засвоєння предмету та змісту
методологічної основи публічного адміністрування; вивчення основних
інституційних структур системи прийняття управлінських рішень; опанування
основними технологіями прийняття управлінських рішень; закріплення
особливостей відповідальності у публічному адмініструванні.

У результаті вивчення дисципліни студент повинен знати:
- термінологію та інституційний базис публічного управління;
- предмет і методологічну основу публічного адміністрування;
- концептуальні засади публічного управління та інструменти його

реалізації;
- особливості інституційних структур системи публічного управління та

адміністрування;
- організаційно-функціональні структури системи державного управління

та місцевого самоврядування;
- сучасні тенденції трансформації системи публічного адміністрування;
- технології прийняття управлінських рішень;
- особливості відповідальності суб’єктів публічного адміністрування за

допущені правопорушення.



У результаті вивчення дисципліни студент повинен вміти:
- пояснювати базові концепції публічного управління;
- визначати технологію управління суб'єктом публічної сфери,

застосовувати методи та критерії оцінювання ефективності публічного
адміністрування;

- використовувати інструментарій публічного управління в різних сферах
суспільного життя;

- володіти основними технологіями прийняття управлінських рішень;
- аналізувати суспільно-політичний та соціально-економічний стан

розвитку сфери публічного управління, визначати стратегічні цілі, завдання та
етапи прийняття управлінських рішень;

- розробляти (у загальному вигляді) напрями інноватизації публічного
управління та адміністрування та адміністрування;

- опанувати методологією оцінювання корупційних ризиків управлінських
рішень при підготовці проєктів нормативно-правових актів;

- застосовувати сучасні методики визначення ключових показників
ефективності (Key Performance Indicators, KPI) в публічному управлінні;

- самостійно вирішувати проблеми, що виникають в системі публічного
управління та адміністрування.

Компетентності та результати навчання, яких набувають здобувачі
освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни (шифри та зміст
компетентностей та програмних результатів навчання вказано відповідно
до ОПП “Публічне управління та адміністрування” (2025/2026).

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних результатів
навчання

СК1. Здатність налагоджувати
соціальну взаємодію,
співробітництво, попереджати та
розв’язувати конфлікти.

РН01. Знати теоретичні та прикладні
засади вироблення й аналізу публічної
політики, основ та технологій прийняття
управлінських рішень.
РН02. Розв’язувати складні задачі
публічного управління та адміністрування,
враховуючи вимоги законодавства,
виявляти правові колізії та проблеми,
розробляти проєкти нормативно-правових
актів для їх усунення.
РН04. Використовувати сучасні
статистичні методи, моделі, цифрові
технології, спеціалізоване програмне
забезпечення для розв’язання складних

СК04. Здатність визначати
показники сталого розвитку на
вищому, центральному,
регіональному, місцевому та
організаційному рівнях.
СК07. Здатність самостійно готувати
проєкти нормативно-правових актів,
аналітичні довідки, пропозиції,
доповіді, надавати експертну оцінку
нормативно-правовим актам на



різних рівнях публічного управління
та адміністрування

задач публічного управління та
адміністрування.
РН06. Здійснювати ефективне управління
інноваціями, ресурсами, ризиками,
проєктами, змінами, якістю, застосовувати
сучасні моделі, підходи та технології,
міжнародний досвід при проєктуванні та
реорганізації управлінських та загально-
організаційних структур.
РН07. Уміти розробляти
національні/регіональні програмні
документи щодо розвитку публічного
управління, використовуючи системний
аналіз і комплексний підхід, а також
методи командної роботи.
РН08. Уміти здійснювати ефективну
комунікацію, аргументувати свою
позицію, використовувати сучасні
інформаційні та комунікаційні технології
у сфері публічного управління та
адміністрування на засадах соціальної
відповідальності, правових та етичних
норм
РН10. Представляти органи публічного
управління й інші організації публічної
сфери та презентувати для фахівців і
широкого загалу результати їх діяльності.

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Курс 1
Семестр 2

Кількість кредитів
ЄКТС

6

Аудиторні навчальні
заняття

денна форма заочна форма
лекції 30

(в годинах)
8

(в годинах)
семінари,
практичні

30
(в годинах)

8
(в годинах)



1 тільки для обов’язкових дисциплін

Самостійна робота 120
(в годинах)

164
(в годинах)

Форма підсумкового
контролю

екзамен

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни1:

Пререквізити Постреквізити
Етика в публічній службі
Державна політика та врядування
Адміністрування публічних послуг

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Перелік тем лекційного матеріалу

Змістовий модуль 1. Інституціональна структура системи публічного
управління та адміністрування

Тема 1. Предмет і методологічна основа публічного адміністрування (2
год.)

Основні підходи до розуміння публічного адміністрування та його
еволюція. Предметна сфера публічного адміністрування. Методологічна основа
публічного адміністрування. Співвідношення управління та адміністрування.
Публічне адміністрування як напрям наукових досліджень, сукупність знань,
сфера діяльності та навчальна дисципліна.

Питання для самостійного вивчення: Джерела ідей управління
суспільством і країною. Публічна сфера – єдність економічної, соціальної та
політичної сфер. Публічна сфера і публічна політика (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 2. Закони та принципи публічного управління та адміністрування.
Основні теорії управління суспільством (2 год.)

Джерела ідей управління суспільством і країною. Формування та розвиток
теорій управління суспільством і країною. Основні теорії та школи управління
суспільством і країною другої половини XX століття.



Загальний закон соціального управління – залежність управляючого впливу
від стану системи та зовнішнього середовища. Закон необхідності посилення
регулювання та управління суспільними процесами. Закон розмежування
центрів влади та управління. Закон централізації та децентралізації влади

Питання для самостійного вивчення: Японський варіант людських
стосунків. Соціально-інженерний та гуманітарний підходи. Публічне управління
в контексті неокласичної теорії. Концепція раціонального вибору та «новий
менеджеризм». Принципи, що регулюють адміністрування як соціально-
політичний, соціально-економічний та соціально-культурний процеси.
Застосування принципів публічного адміністрування. Закон системності
організації та саморозвитку системи публічного адміністрування.
Загальносистемні методологічні принципи публічного адміністрування (1, 2, 4,
5, 8, 10, 12).

Тема 3. Конституційно-правові засади публічного управління та
адміністрування в Україні (2 год.)

Багаторівневе управління як прояви публічного управління та
адміністрування. Рівні управління в державі: вищий, центральний, регіональний,
місцевий. Територіальна основа організації публічного управління в Україні.
Адміністративно-територіальний устрій України та його реформування. Мир,
справедливість та сильні інститути.

Питання для самостійного вивчення: Підготовчий етап та Законодавче
забезпечення адміністративно-територіальної реформи в Україні. Шляхи
формування спроможних територіальних громад. Перспективні плани
формування громад та нові райони (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 4. Публічне адміністрування та влада. Організаційно-
функціональна структура системи державного управління (4 год.)

Феномен влади. Публічна влада та публічне адміністрування. Влада як
основний засіб публічного адміністрування. Механізм взаємодії влади та
публічного адміністрування. Держава як суб’єкт політичної влади. Економічна
влада. Взаємозв’язок і взаємозалежність політичної та економічної влади.

Розподіл повноважень між органами виконавчої влади за рівнями
управління в державі. Вищі і центральні органи виконавчої влади. Місцеві
органи виконавчої влади загальної компетенції. Місцеві органи виконавчої
влади спеціального призначення .

Питання для самостійного вивчення: Поняття влади. Співвідношення
політичної та державної влади. Публічно-владні повноваження. Акт, як
зовнішній вираз діяльності суб’єктів публічної адміністрації. Принципи
організації публічного адміністрування. Владна децентралізація публічної
адміністрації. Співвідношення публічного адміністрування і виконавчої влади.
Розподіл функцій між органами державної влади та органами місцевого
самоврядування. Лоббізм. Напрями гармонізації управління й публічної



політики (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Тема 5. Організаційно-функціональна структура системи місцевого
самоврядування (2 год.)

Представницькі та виконавчі органи місцевого самоврядування. Посадові
особи місцевого самоврядування. Органи самоорганізації населення та асоціації
органів місцевого самоврядування. Особливості місцевого самоврядування на
регіональному і субрегіональному рівнях.

Питання для самостійного вивчення: Гарантії місцевого
самоврядування в Україні. Принципи і методи діяльності органів місцевого
самоврядування в Україні. Основні моделі системи органів місцевого
самоврядування (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 6. Взаємозв’язок публічного управління та адміністрування (2 год.)
Основні підходи до розуміння публічного адміністрування. Розподіл

адміністративних процесів на функції управління. Сучасні тенденції
трансформації системи публічного адміністрування. Механізми взаємодії
органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Питання для самостійного вивчення: Децентралізація та реформування
територіальної організації влади в Україні. Напрями інноватизації публічного
управління та адміністрування (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Тема 7. Форми участі громадськості у публічному управлінні (4 год.)
Сприяння розвитку інститутів громадянського суспільства (правові основи,

методи, форми; права, можливості створення підприємств, умови їх роботи;
державне замовлення на послуги; оподаткування громадської та благодійної
діяльності; державна фінансова підтримка сектору; залучення організацій
громадянського суспільства до соціальних послуг та соціального
підприємництва). Система органів, які реалізують національну стратегію
розвитку громадянського суспільства (перелік і функції). Стимулювання лідерів
громадської думки, мотивація населення до участі у державних справах,
формування відповідальної поведінки населення. Міжсекторальна взаємодія
(роль громадського сектору, партнерство).

Питання для самостійного вивчення: Генезис та сутність
громадянського суспільства. Держава і громадянське суспільство: принцип
взаємодії. Інтерес як ключовий фактор формування громадянського суспільства.
Громадянське суспільство як суб’єкт формування цілей публічного
адміністрування. Морфологічна будова громадянського суспільства. Громадські
об’єднання як носії влади в демократичному суспільстві. Стан і перспективи
громадянського суспільства в сучасній Україні (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).



Змістовий модуль 2. Організація публічного адміністрування.
Технології прийняття управлінських рішень.

Тема 8 Публічне адміністрування як процес вироблення, прийняття та
виконання управлінських рішень (4 год.)

Управління як визначальна функція публічного адміністрування. Основи
прийняття управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень.
Етапи прийняття управлінських рішень. Методи прийняття управлінських
рішень. Побудова «дерева проблем» та «дерева цілей». Оцінка результативності
та ефективності управлінських рішень.

Питання для самостійного вивчення: Управлінське рішення як наукова
категорія. Інформаційні технології під час прийняття управлінських рішень.
Вироблення та реалізація управлінських рішень. Взаємодія підрозділів у
структурі. Вплив суб’єкта на об’єкт публічного адміністрування. Організація
зворотного зв’язку. Керування персоналом. Робота з інформацією. Ділове
спілкування (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 9. Розробка проєктів нормативно-правових актів з урахуванням
питань європейської та євроатлантичної інтеграції. (4 год.)

Європейські стандарти правил проєктування нормативно-правових актів.
Принципи правотворчої техніки. Правила та прийоми правотворчої техніки.
Стадії створення нормативно-правового акта. Порядок внесення змін та
доповнень до чинного нормативно-правового акта. Порядок оскарження
нормативно-правових актів органів публічного управління. Методологія
оцінювання корупційних ризиків управлінських рішень, проєктів нормативно-
правових актів.

Питання для самостійного вивчення: Поняття правотворчої помилки
(правові колізії та їх види, нечіткі формулювання у тексті нормативно-правових
актів). Принципи подолання та усунення правових колізій. (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 10. Відповідальність у публічному адмініструванні (2 год.).
Правопорушення та відповідальність. Відповідальність органів державної

влади та місцевого самоврядування, державних і комунальних підприємств,
установ і організацій, посадових осіб за правопорушення у сфері публічного
адміністрування. Відповідальність недержавних організацій, органів і осіб, які
не перебувають на державній службі чи службі в органах місцевого
самоврядування, за правопорушення у сфері публічного адміністрування.
Правопорушення та відповідальність при здійсненні міжнародної публічної
діяльності.

Питання для самостійного вивчення: Дисципліна та забезпечення
законності в публічному адмініструванні. Адміністративна відповідальність за
порушення у сфері публічного адміністрування. Відповідальність суб’єктів
публічного управління за порушення інформаційного законодавства України.



Сутність адміністративної відповідальності державних службовців.
Класифікація недержавних організацій і осіб, які не перебувають на державній
службі. Розвиток концепції соціальної відповідальності в публічному управлінні
в умовах децентралізації влади в Україні. Відповідальність за порушення
порядку управління в сфері економіки. Відповідальність в міжнародному
публічному праві (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Тема 11. Публічне і приватне право в публічному управлінні (2 год.).
Поняття та ознаки публічного права. Поняття та ознаки приватного права.

Правовий статус суб’єктів публічного права. Співвідношення публічного та
приватного права в публічному управлінні. Правовий статус суб’єктів
приватного права. Особливості правового статусу юридичних осіб публічного
права. Особливості правового статусу юридичних осіб приватного права. Органи
публічного управління як учасники приватно-правових відносин. Форми
публічного адміністрування. Нормативні акти публічного управління: поняття,
види та характеристика. Поняття та характерні особливості адміністративного
договору. Форма і зміст адміністративного договору. Порядок укладення, зміни
та розірвання адміністративних договорів.

Питання для самостійного вивчення: Законність як метод у публічному
управлінні. Законність як режим (стан) у публічному управлінні. Механізми і
засоби забезпечення практичної реалізації законів. Передумови забезпечення
законності в публічному управлінні. Дотримання принципу законності в
публічному управлінні. Порядок застосування правових норм у публічному
управлінні (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Зміст семінарських занять

Змістовий модуль 1. Інституціональна структура системи публічного
управління та адміністрування

Тема 1. Предмет і методологічна основа публічного адміністрування (2
год.)

Основні підходи до розуміння публічного адміністрування та його
еволюція. Предметна сфера публічного адміністрування. Методологічна основа
публічного адміністрування. Співвідношення управління та адміністрування.
Публічне адміністрування як напрям наукових досліджень, сукупність знань,
сфера діяльності та навчальна дисципліна.

Питання для самостійного вивчення: Джерела ідей управління
суспільством і країною. Публічна сфера – єдність економічної, соціальної та
політичної сфер. Публічна сфера і публічна політика (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).



Тема 2. Закони та принципи публічного управління та адміністрування.
Основні теорії управління суспільством (2 год.)

Джерела ідей управління суспільством і країною. Формування та розвиток
теорій управління суспільством і країною. Основні теорії та школи управління
суспільством і країною другої половини XX століття.

Загальний закон соціального управління – залежність управляючого впливу
від стану системи та зовнішнього середовища. Закон необхідності посилення
регулювання та управління суспільними процесами. Закон розмежування
центрів влади та управління. Закон централізації та децентралізації влади

Питання для самостійного вивчення: Японський варіант людських
стосунків. Соціально-інженерний та гуманітарний підходи. Публічне управління
в контексті неокласичної теорії. Концепція раціонального вибору та «новий
менеджеризм». Принципи, що регулюють адміністрування як соціально-
політичний, соціально-економічний та соціально-культурний процеси.
Застосування принципів публічного адміністрування. Закон системності
організації та саморозвитку системи публічного адміністрування.
Загальносистемні методологічні принципи публічного адміністрування (1, 2, 4,
5, 8, 10, 12).

Тема 3. Конституційно-правові засади публічного управління та
адміністрування в Україні (2 год.)

Багаторівневе управління як прояви публічного управління та
адміністрування. Рівні управління в державі: вищий, центральний, регіональний,
місцевий. Територіальна основа організації публічного управління в Україні.
Адміністративно-територіальний устрій України та його реформування. Мир,
справедливість та сильні інститути.

Питання для самостійного вивчення: Підготовчий етап та Законодавче
забезпечення адміністративно-територіальної реформи в Україні. Шляхи
формування спроможних територіальних громад. Перспективні плани
формування громад та нові райони (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 4. Публічне адміністрування та влада. Організаційно-
функціональна структура системи державного управління (4 год.)

Феномен влади. Публічна влада та публічне адміністрування. Влада як
основний засіб публічного адміністрування. Механізм взаємодії влади та
публічного адміністрування. Держава як суб’єкт політичної влади. Економічна
влада. Взаємозв’язок і взаємозалежність політичної та економічної влади.

Розподіл повноважень між органами виконавчої влади за рівнями
управління в державі. Вищі і центральні органи виконавчої влади. Місцеві
органи виконавчої влади загальної компетенції. Місцеві органи виконавчої
влади спеціального призначення .

Питання для самостійного вивчення: Поняття влади. Співвідношення
політичної та державної влади. Публічно-владні повноваження. Акт, як



зовнішній вираз діяльності суб’єктів публічної адміністрації. Принципи
організації публічного адміністрування. Владна децентралізація публічної
адміністрації. Співвідношення публічного адміністрування і виконавчої влади.
Розподіл функцій між органами державної влади та органами місцевого
самоврядування. Лоббізм. Напрями гармонізації управління й публічної
політики (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Тема 5. Організаційно-функціональна структура системи місцевого
самоврядування (2 год.)

Представницькі та виконавчі органи місцевого самоврядування. Посадові
особи місцевого самоврядування. Органи самоорганізації населення та асоціації
органів місцевого самоврядування. Особливості місцевого самоврядування на
регіональному і субрегіональному рівнях.

Питання для самостійного вивчення: Гарантії місцевого
самоврядування в Україні. Принципи і методи діяльності органів місцевого
самоврядування в Україні. Основні моделі системи органів місцевого
самоврядування (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 6. Взаємозв’язок публічного управління та адміністрування (2 год.)
Основні підходи до розуміння публічного адміністрування. Розподіл

адміністративних процесів на функції управління. Сучасні тенденції
трансформації системи публічного адміністрування. Механізми взаємодії
органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Питання для самостійного вивчення: Децентралізація та реформування
територіальної організації влади в Україні. Напрями інноватизації публічного
управління та адміністрування (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Тема 7. Форми участі громадськості у публічному управлінні (4 год.)
Сприяння розвитку інститутів громадянського суспільства (правові основи,

методи, форми; права, можливості створення підприємств, умови їх роботи;
державне замовлення на послуги; оподаткування громадської та благодійної
діяльності; державна фінансова підтримка сектору; залучення організацій
громадянського суспільства до соціальних послуг та соціального
підприємництва). Система органів, які реалізують національну стратегію
розвитку громадянського суспільства (перелік і функції). Стимулювання лідерів
громадської думки, мотивація населення до участі у державних справах,
формування відповідальної поведінки населення. Міжсекторальна взаємодія
(роль громадського сектору, партнерство).

Питання для самостійного вивчення: Генезис та сутність
громадянського суспільства. Держава і громадянське суспільство: принцип
взаємодії. Інтерес як ключовий фактор формування громадянського суспільства.
Громадянське суспільство як суб’єкт формування цілей публічного



адміністрування. Морфологічна будова громадянського суспільства. Громадські
об’єднання як носії влади в демократичному суспільстві. Стан і перспективи
громадянського суспільства в сучасній Україні (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Змістовий модуль 2. Організація публічного адміністрування.
Технології прийняття управлінських рішень.

Тема 8 Публічне адміністрування як процес вироблення, прийняття та
виконання управлінських рішень (4 год.)

Управління як визначальна функція публічного адміністрування. Основи
прийняття управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень.
Етапи прийняття управлінських рішень. Методи прийняття управлінських
рішень. Побудова «дерева проблем» та «дерева цілей». Оцінка результативності
та ефективності управлінських рішень.

Питання для самостійного вивчення: Управлінське рішення як наукова
категорія. Інформаційні технології під час прийняття управлінських рішень.
Вироблення та реалізація управлінських рішень. Взаємодія підрозділів у
структурі. Вплив суб’єкта на об’єкт публічного адміністрування. Організація
зворотного зв’язку. Керування персоналом. Робота з інформацією. Ділове
спілкування (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 9. Розробка проєктів нормативно-правових актів з урахуванням
питань європейської та євроатлантичної інтеграції. (4 год.)

Європейські стандарти правил проєктування нормативно-правових актів.
Принципи правотворчої техніки. Правила та прийоми правотворчої техніки.
Стадії створення нормативно-правового акта. Порядок внесення змін та
доповнень до чинного нормативно-правового акта. Порядок оскарження
нормативно-правових актів органів публічного управління. Методологія
оцінювання корупційних ризиків управлінських рішень, проєктів нормативно-
правових актів.

Питання для самостійного вивчення: Поняття правотворчої помилки
(правові колізії та їх види, нечіткі формулювання у тексті нормативно-правових
актів). Принципи подолання та усунення правових колізій. (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15).

Тема 10. Відповідальність у публічному адмініструванні (4 год.).
Правопорушення та відповідальність. Відповідальність органів державної

влади та місцевого самоврядування, державних і комунальних підприємств,
установ і організацій, посадових осіб за правопорушення у сфері публічного
адміністрування. Відповідальність недержавних організацій, органів і осіб, які
не перебувають на державній службі чи службі в органах місцевого
самоврядування, за правопорушення у сфері публічного адміністрування.
Правопорушення та відповідальність при здійсненні міжнародної публічної
діяльності.



Питання для самостійного вивчення: Дисципліна та забезпечення
законності в публічному адмініструванні. Адміністративна відповідальність за
порушення у сфері публічного адміністрування. Відповідальність суб’єктів
публічного управління за порушення інформаційного законодавства України.
Сутність адміністративної відповідальності державних службовців.
Класифікація недержавних організацій і осіб, які не перебувають на державній
службі. Розвиток концепції соціальної відповідальності в публічному управлінні
в умовах децентралізації влади в Україні. Відповідальність за порушення
порядку управління в сфері економіки. Відповідальність в міжнародному
публічному праві (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Тема 11. Публічне і приватне право в публічному управлінні (2 год.).
Поняття та ознаки публічного права. Поняття та ознаки приватного права.

Правовий статус суб’єктів публічного права. Співвідношення публічного та
приватного права в публічному управлінні. Правовий статус суб’єктів
приватного права. Особливості правового статусу юридичних осіб публічного
права. Особливості правового статусу юридичних осіб приватного права. Органи
публічного управління як учасники приватно-правових відносин. Форми
публічного адміністрування. Нормативні акти публічного управління: поняття,
види та характеристика. Поняття та характерні особливості адміністративного
договору. Форма і зміст адміністративного договору. Порядок укладення, зміни
та розірвання адміністративних договорів.

Питання для самостійного вивчення: Законність як метод у публічному
управлінні. Законність як режим (стан) у публічному управлінні. Механізми і
засоби забезпечення практичної реалізації законів. Передумови забезпечення
законності в публічному управлінні. Дотримання принципу законності в
публічному управлінні. Порядок застосування правових норм у публічному
управлінні (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12).

Зміст самостійної роботи здобувачів
Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни:

Найменування видів робіт

Розподіл годин за
формами навчання

денна заочна

Самостійна робота, год, у т.ч.: 120 164

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 20 20



Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 30 24

Підготовка звітів з практичних робіт - -

Підготовка до поточного контролю 20 50

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення 50 70

ПОЛІТИКА КУРСУ

1) щодо системи поточного і підсумкового контролю
Організація поточного та підсумкового семестрового

контролю знань студентів, проведення практик та атестації,
переведення показників академічної успішності за 100-бальною
шкалою в систему оцінок за національною шкалою здійснюється згідно
з “Положенням про систему поточного і підсумкового контролю,
оцінювання знань та визначення рейтингу здобувачів освіти”.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

2) щодо оскарження результатів контрольних заходів

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з
дисципліни отриманої під час контрольних заходів. Апеляція
здійснюється відповідно до «Положення про політику та
врегулювання конфліктних ситуацій». Ознайомитись з документом
можна за покликанням.

3) щодо відпрацювання пропущених занять

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk


2 визначається політика використанняШІ в навчальній дисципліні - дозволене/заборонене, правила використання

Згідно “Положення про організацію освітнього процесу” здобувач
допускається до семестрового контролю з конкретної
навчальної дисципліни (семестрового екзамену, диференційованого
заліку), якщо він виконав усі види робіт, передбачені на семестр
навчальним планом та силабусом/робочою програмою навчальної
дисципліни, підтвердив опанування на мінімальному
рівні результатів навчання (отримав ≥35 бали), відпрацював
визначені індивідуальним навчальним планом всі лекційні, практичні,
семінарські та лабораторні заняття, на яких він був відсутній.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

4) щодо дотримання академічної доброчесності

“Положення про академічну доброчесність” закріплює моральні
принципи, норми та правила етичної поведінки, позитивного,
сприятливого, доброчесного освітнього і наукового середовища,
професійної діяльності та професійного спілкування спільноти
Університету, викладання та провадження наукової (творчої)
діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

5) щодо використання штучного інтелекту

“Положення про академічну доброчесність” визначає політику щодо
використання технічних засобів на основі штучного інтелекту в
освітньому процесі. Ознайомитись з документом можна за
покликанням.2 “Положення про систему запобігання та виявлення
академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації та фальсифікації
академічних творів” містить рекомендації щодо використання в
академічних текстах генераторів на основі штучного інтелекту.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

6) щодо використання технічних засобів в аудиторії та правила комунікації

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та
практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних,
перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). На гаджетах повинен бути
активований режим «без звуку» до початку заняття. Під час занять заборонено надсилання
текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти, соціальних
мереж тощо, окрім виробничої необхідності. Під час виконання заходів контролю
використання гаджетів заборонено (за винятком, коли це передбачено умовами його
проведення). У разі порушення цієї заборони результат анульовується без права
перескладання.
Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle.

7) щодо зарахування результатів навчання, здобутих шляхом
формальної/інформальної освіти

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub


3 визначається перелік електронних та інших ресурсів та умови перезарахування
4 для вибіркових навчальних дисциплін вказується результат навчання

Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом
формальної/інформальної освіти визначаються «Положенням про
порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом
неформальної та / або інформальної освіти». Ознайомитись з
документом можна за покликанням.3
Під час вивчення навчальної дисципліни “Закономірності
функціонування системи публічного управління та адміністрування”
студентам надається можливість перезарахування неформальної
освіти. До прикладу, із запропонованого переліку можна пройти
сертифіковані (безкоштовні) курси на освітніх платформах, відтак
сертифікат, який отримали під час навчання, – є підтвердженням засвоєння студентом
окремих тем, що включені у зміст дисципліни.
№
п/п

Перелік сертифікованих
(безкоштовних) онлайн-

курсів

Перелік тем,
які можуть бути перезараховані

(за умови наявності сертифіката на ім’я
та прізвище студента/студентки)

1. «Децентралізація в Україні:
теорія та практика»:
https://prometheus.org.ua/course/c
ourse-
v1:Prometheus+DC101+2017_T4

●«Конституційно-правові засади
публічного управління та
адміністрування в Україні»;

●«Організаційно-функціональна структура
системи державного управління»;

●«Організаційно-функціональна структура
системи місцевого самоврядування»

2. Взаємодія органів державної
влади з громадськістю:
https://prometheus.org.ua/course/c
ourse-
v1:Prometheus+IAP101+2019_T3

●«Форми участі громадськості у
публічному управлінні»

МЕТОДИ НАВЧАННЯ
При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації

навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення,
творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування
особистості майбутнього фахівця.

Програмний результат
навчання4

Метод навчання Метод оцінювання

РН01. Знати теоретичні та
прикладні засади вироблення
й аналізу публічної політики,
основ та технологій
прийняття управлінських

бесіда
бесіда-діалог

творчий

усний контроль
програмований контроль

https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+DC101+2017_T4
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+DC101+2017_T4
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+DC101+2017_T4
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IAP101+2019_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IAP101+2019_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IAP101+2019_T3
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit


рішень.
РН02. Розв’язувати складні
задачі публічного управління
та адміністрування,
враховуючи вимоги
законодавства, виявляти
правові колізії та проблеми,
розробляти проєкти
нормативно-правових актів
для їх усунення.

комп’ютерні і
мультимедійні методи

індуктивний

програмований контроль
поточний контроль

РН04. Використовувати
сучасні статистичні методи,
моделі, цифрові технології,
спеціалізоване програмне
забезпечення для розв’язання
складних задач публічного
управління та
адміністрування.

бесіда
мозковий штурм

самооцінювання

РН06. Здійснювати ефективне
управління інноваціями,
ресурсами, ризиками,
проєктами, змінами, якістю,
застосовувати сучасні моделі,
підходи та технології,
міжнародний досвід при
проєктуванні та реорганізації
управлінських та загально-
організаційних структур.

бесіда
бесіда-діалог

творчий

усний контроль
програмований контроль

РН07. Уміти розробляти
національні/регіональні
програмні документи щодо
розвитку публічного
управління, використовуючи
системний аналіз і
комплексний підхід, а також
методи командної роботи.

комп’ютерні і
мультимедійні методи

індуктивний

програмований контроль
поточний контроль

РН08. Уміти здійснювати
ефективну комунікацію,
аргументувати свою позицію,
використовувати сучасні
інформаційні та
комунікаційні технології у
сфері публічного управління

бесіда
мозковий штурм

самооцінювання



та адміністрування на засадах
соціальної відповідальності,
правових та етичних норм
РН10. Представляти органи
публічного управління й інші
організації публічної сфери та
презентувати для фахівців і
широкого загалу результати
їх діяльності

бесіда
бесіда-діалог

творчий

усний контроль
програмований контроль

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Вид Зміст % від
загальної
оцінки

Бал

min max

Поточні
контрольні
заходи

всього 60 35 60

Підсумкові
контрольні
заходи

екзамен 40 24 40

Всього: - 100 60 100

Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю
знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється
«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання
знань та визначення рейтингу студентів».

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі
обліку успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали – “2”;
“3”; “4”; “5”. У разі відсутності студента на занятті виставляється “н”. За
результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається
підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять.

Критерії оцінювання:



«незадовільно»

володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного
розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів,
що позначаються окремими словами чи реченнями; володіє
матеріалом на елементарному рівні засвоєння, викладає його
уривчастими реченнями, виявляє здатність висловити думку на
елементарному рівні; володіє матеріалом на рівні окремих
фрагментів, що становлять незначну частину навчального
матеріалу;

«задовільно»

володіє матеріалом на початковому рівні, значну частину
матеріалу відтворює на репродуктивному рівні; володіє
матеріалом на рівні, вищому за початковий, здатний за
допомогою викладача логічно відтворити значну його частину;
може відтворити значну частину теоретичного матеріалу,
виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою
викладача може аналізувати навчальний матеріал, порівнювати
та робити висновки, виправляти допущені помилки;

«добре»

здатний застосовувати вивчений матеріал на рівні стандартних
ситуацій, частково контролювати власні навчальні дії, наводити
окремі власні приклади на підтвердження певних тверджень:
вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію
під керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати
її на практиці, контролювати власну діяльність, виправляти
помилки і добирати аргументи на підтвердження певних думок
під керівництвом викладача; вільно володіє вивченим обсягом
матеріалу, та вміє застосовувати його на практиці; вільно
розв’язує задачі в стандартних ситуаціях, самостійно виправляє
допущені помилки, добирає переконливі аргументи на
підтвердження вивченого матеріалу;

«відмінно»

виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі
цілі власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти,
явища, ідеї; знаходить джерела інформації та самостійно
використовує їх відповідно до цілей, поставлених викладачем;
вільно висловлює власні думки і відчуття, визначає програму
особистої пізнавальної діяльності, самостійно оцінює
різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію
щодо них; без допомоги викладача знаходить джерела інформації
і використовує одержані відомості відповідно до мети та завдань
власної пізнавальної діяльності; використовує набуті знання і
вміння в нестандартних ситуаціях; виявляє особливі творчі
здібності, самостійно розвиває власні обдарування і нахили, вміє
самостійно здобувати знання.

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані
відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї
норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права



5 можна вказати теми чи завдання, які є обов’язковими до виконання, а також особисті підходи до оцінювання
рівня знань здобувачів під час аудиторної роботи

перездачі. Відпрацьоване лекційне заняття в електронному журналі
позначається літерою «в».5

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами
поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34
балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на
підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення
дисципліни впродовж наступного навчального семестру. За результатами
підсумкового контролю (диференційований залік/екзамен) студент може
отримати 40 балів. Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24
бали і менше, вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік
і повинні йти на перездачу.

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в
екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно зШкалою оцінювання
знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового
контролю.

Шкала оцінювання знань за ЄКТС:
Оцінка за національною

шкалою
Рівень досягнень, % Шкала ECTS

Національна диференційована шкала
Відмінно 90 – 100 A

Добре
83 – 89 B
75 – 82 C

Задовільно
67 – 74 D
60 – 66 E

Незадовільно
35 – 59 FХ
0 – 34 F

Національна недиференційована шкала
Зараховано 60 – 100 -

Не зараховано 0 – 59 -



6 обов’язково: враховувати вимоги ДСТУ 8302:2015 (відповідно до Наказу № 65, від 4.03. 2016), рекомендації
Національного агентства з забезпечення якості вищої освіти, використовувати літературу за останні 5-7 років,
наводити власні публікації за змістом навчальної дисципліни.

Студенти, які не з’явилися на екзамени без поважних причин, вважаються
такими, що одержали незадовільну оцінку.
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